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TOMATA DEL 4 FEBBRAIO ì 862 

PRESIDENZA DEL COMMENDATORE MINGHETTI, VICE-PRESIDENTE. 

SOMMÀRIO. Congedi. — Relazione di petizioni — Petizione degli uffiziali dell'ex-marina siciliana — I deputati Crispi e 
Paternostro combattono la proposta di ordine del giorno fatta dalla Commissione, e domandano la revisione di una deli-
berazione— Il ministro per la marina ed i deputati Pinelli e Sanguinetti, relatore, sostengono le conclusioni della 
Commissione — La proposta del deputalo Crispi è rigettata, e si passa sulla petizione alVordine del giorno. — Relazione 
sul disegno di legge per la costruzione di una ferrovia in Calabria. — Incidente sull'ordine del giorno, zz Convalida-
mento dell'elezione del collegio di Acquaviva. — Votazione ed approvazione del disegno di legge, ieri discusso, sulla 
rete stradale nelle provincie siciliane. ~ Annunzio d'interpellanza del deputato Borella sul catasto stabile, e assenso del 
ministro. ~ Si riprende la relazione di petizioni — Sulla petizione 7528 parlano i deputati Cadolini e Sanseverino, ed il 
ministro pei lavori pubblici — Petizione 7377 relativa ai giudizi dei giurati in Lombardia — Parlano i deputati Castelli 
Luigi, Di Cavour, relatore, Cassinis, Macchi e Piroli — Petizione 7698 di monache d'Ascoli in Capitanata — Parlano i 
deputati Castellano, Di Cavour, relatore, Lazzaro e Mazza. 

La seduta è aperta all'una e mezzo pomeridiane. 
massari, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, che è approvato. 
«i«iiiijcci , segretario, espone il seguente sunto di peti-

zioni : 
7875. La Giunta comunale di Tropea in Calabria Ultra II 

svolge alcune considerazióni tendenti a dimostrare la conve-
nienza e la necessità di dotare il litorale Calabro di un porto 
marittimo dando la preferenz? a quella città. 

7876. Fazari Nunziato, di San Giorgio, provincia di Catan-
zaro, in compenso dei servizi prestati e del carcere sofferto 
per la causa italiana domanda di essere nominato guardia 
forestale. 

7877. Sessantasei uscieri addetti ai tribunali di circondario 
e alle giudicature di mandamento nelle provincie dell'Emilia 
chiedono venga prontamente migliorata la sorte loro. 

7878. Yarii cittadini di Roccaguglielma e degli altri co-
muni del mandamento e circondario di Gaeta fanno istanza 
perchè quel comune non cessi di essere capoluogo di man-
damento. 

7879. Frate Giuseppe, di Traetto. comune in provincia di 
Terra di Lavoro, in considerazione dei servizi prestati e dei 
danni sofferti per la causa delia libertà chiede di venir no-
minato commissario sanitario marittimo nel Garigliano. 

7880. Levante Tommaso, di Larino, in provincia di Mo-
lise, dottore in medicina, chiede un compenso per i servizi 
prestati gratuitamente durante 16 anni presso le carceri di-
strettuali di quel comune, e d'ora in avanti un assegnamento 
annuo. 

7881. Laquaniti Michele, di Anoia, in provincia di Cala-
bria Ultra I, domanda il posto di delegato mandamentale di 
Cinquefrondi. 

7882. Martellini Pasquale e altri 13 notai delle provincie 
napolitane fanno istanza perchè una tariffa uniforme stabi-
lisca gli onorari di tutti gli atti del loro ministero. 

7883.1 rappresentanti la società operaia napolitana invo-
cano dalla Camera provvedimenti diretti a rendere meno 

sensibili i danni che sopportano gli operai dalla mancanza di 
lavoro. 

7884. I consiglieri comunali di Luvino, provincia di Como, 
fanno istanza per la costruzione di una strada carreggiabile 
da quel comune al confine svizzero lungo la sponda sinistra 
del lago Maggiore. 

7885. Ronchail Lorenzo rinnova la petizione registrata al 
n° 7090, sulla quale la Camera passò all'ordine del giorno, e 
diretta a ottenere la facoltà di esperimentare nello stabili-
mento degli invalidi militari un suo metodo per iscrivere 
eolla mano sinistra. 

7886. Cozzipodi Saverio, da Gagliano, villaggio unito a Ca-
tanzaro, propone che nella legge comunale venga stabilito 
che ogni villaggio, il quale oltrepassa il numero di 1500 abi-
tanti, di diritto sia diviso e abbia un'autonomia propria. 

ATTI DIVIESISÌ. 

l azzaro. Prego la Camera a dichiarare d'urgenza la 
petizione 7851, colla quale la Giunta comunale di Conver-
sano chiede che dalle rendite delle soppresse corporazioni 
religiose si accordi un sussidio alle tenui risorse di cui dis-
pone, e così provvedere a' suoi bisogni che partono da gene-
rosi intendimenti. 

(L'urgenza è ammessa.) 
PRESIDENTE. Il deputato Paolo Amicarelli, per affari di 

famiglia, chiede un mese di congedo. 
(È accordato.) 
Il deputato Beniamino Caso chiede anch'egli e per il me-

desimo motivo un mese di congedo. 
(È accordato.) 

KEIIAZIOIS E DI PETIZIONI . 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno porta prima di tutto 
la relazione di petizioni. 

L'onorevole Sanguinetti è invitato alla tribuna. 


